

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Viernes 23 de febrero de 1968
AÑO LXVIII.—Número 20.598

Luis Cano Lozano
Adelantado de Segovia, S. L.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 17-50. REDACCION, 20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 22-99
Precio del ejemplar: 3 pesetas

Cortes Españolas

Se presentarán (tres a la totalidad), presentadas al proyecto de Ley de Secretos Oficiales

Comenzará su estudio por la Comisión el próximo martes día 27

Madrid, 23.—Un total de cincuenta y seis enmiendas, tres de ellas a la totalidad del articulado, han sido presentadas al proyecto de ley de Secretos Oficiales, que comenzará a ser estudiado por la Comisión de Leyes Fundamentales y Presidencia del Gobierno en el palacio de las Cortes el próximo martes, día 27.

Los procuradores que dictaminarán el proyecto son un total de 61. También se informa hoy, que ha sido prorrogado por diez días el plazo de presentación de enmiendas a la Ley de Costas.—Cifra.



Doña Carmen Polo de Franco contempla una de las obras que forman la exposición de Arte Popular de América y Filipinas, que ha inaugurado en el Museo de América.—(Foto Europa Press)

Un niño de 7 años ha cuidado de la casa y de sus padres enfermos, durante meses, en Tortosa

Tarragona, 23.—El cuidado de la casa así como el de los padres enfermos ha sido llevado durante meses por un niño de siete años, que cocinaba, iba a la compra, y realizaba todas las labores de un ama de casa. El hecho ha venido ocurriendo en la barriada de Jesús en Tortosa y el niño José Manuel Cid Fernández, muchos días tan sólo se alimentaba de pan y chocolate.

En un reportaje que hoy publica el «Diario Español» de Tarragona se cuenta cómo el pequeño realizaba la compra diaria con veinte pesetas cuando conseguía cinco duros comprando carne que guisaba para su madre. El niño es hijo de Juan Cid Valldepérez que siendo viudo y con tres hijas, casó hace unos años con María Hernández, natural de Málaga. Poco tiempo después nació José Manuel. La madre, de 39 años, está postrada en cama con cirrosis hepática aguda y el padre, de 73 años, padece hemiplegia.

LA BOLSA

Madrid, 23.—Finaliza la semana con una sesión entonada y firme, el mercado bancario sigue beneficiándose de esta buena disposición y sumando valores a sus valores; los eléctricos, por otro departamento se muestran alzas de interés. De un total de 111 valores contratados en renta variable, 50 suben, 24 bajan y 37 permanecen estables.

Índice general de la sesión: 107,35 frente a 107,20.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 23.—Algo más de nervios y con mayor firmeza se desahoga la sesión última de la semana. En el corcho de acciones, el grupo bancario perdió algunas posiciones, pero las locales se mantuvieron firmes al igual que el grupo eléctrico. El papel que salió al mercado fue casi totalmente absorbido por la concurrencia, de

EL TIEMPO

Madrid, 23.—Tiempo probable.—Inestabilidad general en toda la península con cielo poco nuboso alterado por lluvias, más copiosas en la vertiente atlántica y más escasas en el Cantábrico, Cataluña y Levante. En Canarias el cielo estará cubierto con chubascos y lluvias moderadas. Cielo cubierto en la sierra de Guadarrama con riesgo de nevadas y muy nuboso en el resto. Posibles lluvias. Temperaturas extremas: máxima de 19 grados en Castellón y mínima de un grado bajo cero en Cuenca y Palencia.—Cifra.

La guerra del Vietnam

Intensos y sangrientos combates en la ciudadela de Hue

Las tropas aliadas han penetrado en los accesos al palacio imperial y puede darse por ganada la batalla por la conquista de la «ciudad prohibida»

Se calcula que los comunistas han perdido cuatro mil hombres sólo en la lucha por la ciudadela

Saigón, 23. (Por Eugene V. Risher, de Efe-Upi).—Las tropas aliadas del sector de Hue, han penetrado por los accesos al recinto del palacio Imperial, infectados de comunistas y luchan ya dentro de la ciudadela, habiendo dado muerte a centenares de guerrilleros que intentaban liberar a sus compañeros cercados desde el exterior a la fortaleza.

SANGRIENTA LUCHA

Una lucha sangrienta ha estallado a ambos lados de la «ciudad prohibida» dentro de la ciudadela en donde desde hace 24 días resiste un grupo de guerrilleros comunistas.

Los portavoces militares informan que los fusileros survietnamitas han dado muerte, en la encarnizada lucha, a 106 comunistas que resistían entre las ruinas del palacio dentro de la ciudadela. Informes procedentes de los alrededores del noroeste de Hue, dicen que las tropas aliadas rechazaron un contrataque comunista, cuyas huestes dejaron en el campo de batalla más de 223 cadáveres.

LA BATALLA PUEDE DARSE POR GANADA

Saigón, 23.—El golpe de mano de las tropas aliadas en la ciudadela de Hue, ha sido tan repentino y eficaz durante las últimas 24 horas que la batalla por la conquista de la «ciudad prohibida» puede darse por ganada, según informan los infantes de Marina norteamericanos.

Una vez que los «marines» irrumpieron y tomaron la gran muralla del sector sur de la ciudadela, al pie de la «ciudad prohibida» un oficial de los «marines» declaró a un corresponsal de la agencia Upi

que el sector estaba ya completamente seguro. «Por lo que a nosotros respecta, el sector está ya conquistado. Ahora les toca a los survietnamitas», fueron sus palabras. Los «marines» calculan que el número de los comunistas que resisten

aún en el palacio Imperial no pasa de ciento cincuenta.

4.000 BAJAS COMUNISTAS

La acción bélica principal de hoy en este sector ha sido la lucha de las tropas U. S. A. aerotransportadas contra las columnas norvietnamitas que acudían en socorro de sus compañeros sitiados por el oeste.

La sangrienta batalla de Hue, se ha recrudecido todavía más durante las últimas 24 horas. Un portavoz aliado calcula que el número de hombres que han perdido hasta ahora los comunistas se eleva hasta cuatro mil sólo en la lucha por la ciudadela de Hue.

Nuevos campeones nacionales de esquí

Puerto de Pajares, 23.—Alejandro Valbuena se ha proclamado campeón de España de esquí de fondo senior, sobre 15 kilómetros de recorrido, y Belarmino Rodríguez campeón de España junior sobre 10 kilómetros de recorrido. Ambos esquiadores pertenecen a la Federación Asturleonense de Esquí. Las dos pruebas se celebraron esta mañana en las pistas de esquí del puerto de Pajares dentro del programa de los campeonatos de España de esquí de fondo.—Alfil.



Nueva York.—Lord Harlech y un portavoz de Jacqueline Kennedy, han desmentido que la viuda del presidente Kennedy esté próxima a contraer matrimonio con el noble inglés. Jacqueline está ahora con sus hijos en Canadá, pasando unas vacaciones. En la foto aparece con lord Harlech durante su reciente visita a Camboya.—(Telefoto Ap-Europa Press).

El tigón «Rita» (cruce de león y tigre) ha muerto

Manchester, 23.—Un tigón, cría producto del cruce de tigre y león, y que se cree era uno de los animales más raros del mundo, ha sido hallado muerto hoy en su jaula del zoológico «Bellevue», de Manchester, Inglaterra.

El animal, llamado «Rita», fue regalado al «zoo» de Manchester hace doce años por el sultán Mohamed V de Marruecos. Este extraño animal estaba valorado en 5.000 libras esterlinas (840.000 pesetas, aproximadamente).

Un portavoz del «zoo» ha informado que el tigón, según parece, ha muerto pacíficamente durante un sueño.—Efe-Upi.

El que secuestró el avión de EE. UU. a Cuba es un fugitivo de Virginia

Méjico, 23.—El secuestrador del avión de la «Delta Air Lines», llevado a Cuba a punta de pistola, es Lawrence Rhodes, de 29 años, vecino de una población del estado de Florida, Estados Unidos.

Rhodes, dice la agencia «Prensa Latina», es el segundo norteamericano que en una semana escapa de su país en un avión obligándolo a desviarse de su ruta para pedir asilo en Cuba. «Rhodes obligó pistola en mano a toda la tripulación del DC-8 de la «Delta», que efectuaba un viaje entre las ciudades de Chicago y Miami con 102 pasajeros a bordo, a desviarse a Cuba».

El secuestrador, con la vestimenta típica del «cowboy», está sometido a interrogatorio por las autoridades cubanas, que «verán si procede o no darle el asilo pedido».—Efe.

ERA BUSCADO POR EL FBI

Nueva York, 23.—El individuo que secuestró el reactor DC-8 de la compañía «Delta» para trasladarse a Cuba ha sido identificado esta noche por agentes de la FBI como un fugitivo de Virginia buscado por robo.

Se trata de Lawrence Mahlon Rhodes, de 29 años, que cometió un importante robo en la localidad de Lundale, West Virginia, en diciembre del año pasado.—Efe.

Ha muerto el periodista don José de las Casas Pérez

A los 74 años de edad

Madrid, 23.—A primera hora de esta mañana falleció el ilustre periodista don José de las Casas Pérez en su domicilio particular de la avenida Reina Victoria, 20, tras larga y penosa enfermedad de tipo respiratorio. Contaba 74 años de edad.—Cifra.

Ligeros seísmos en Debar (Yugoslavia)

Belgrado, 23.—Los habitantes de la ciudad de Debar, sita en la parte meridional de Yugoslavia, han pasado toda la noche en las calles y parques, tras una serie de temblores de tierra, de menor intensidad, que se registraron en dicha zona. No se tienen noticias de haberse producido daños.—Efe-Reuter.

«La Madelon» tendrá su monumento en Francia

Paris, 23.—«La Madelon», heroína de la canción que ocupó la primera guerra mundial, tendrá un monumento conmemorativo, obra del escultor francés Andrei, que será inaugurado en la plaza de la villa de Val d'Oise, a pocos kilómetros de Paris, en noviembre del pasado año, fecha que conmemora el armisticio.

La razón de haber elegido este lugar para erigir el monumento, no es otra que la de haber sido compuesta la letra de la canción por el primer alcalde de la ciudad, Louis Bousquet.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

SEMANA

Como cada año, varias instituciones segovianas de carácter apostólico han organizado la Semana de Familia, dedicándola al estudio de las principales cuestiones que interesan a esta primera célula social.

En esta ocasión, el programa está siendo desarrollado en su parte fundamental por el padre Daniel María Agacino, jesuita, muy conocido en Segovia, que ante un numeroso y atento público está desarrollando una serie de interesantes temas en torno al Concilio Vaticano II.

De verdaderamente importante y actualísimo puede considerarse este temario. Parece llegado el momento de que los cristianos conozcan de verdad y se hagan responsables de los propósitos y el pensamiento de la Iglesia a partir de la gran ocasión del Concilio. El carácter histórico de la misma, es decir, su existencia inmersa en una realidad concreta y cambiante, obliga a la Iglesia a una constante reconquista de su intimo ser y a un esfuerzo por desprenderse de las adherencias extrañas que en su contacto con la vida le van quedando. Confundir estas adherencias e impurezas, como a veces ocurre, con la verdad misma de la Iglesia, es una aberración.

El ciclo será clausurado por don Blas Piñar, que disertará sobre el Congreso de Apostolado Seglar, celebrado no hace mucho en Roma, y en el que desempeñó un papel importante don Joaquín Ruiz Giménez. Y no deja de despertar curiosidad la opinión del señor Piñar sobre este Congreso, del que—leyendo a algunos corresponsales españoles—quedaba la impresión de que se trataba de la reunión de un hatajo de comunistas o poco menos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

BOLSA DE LA PROPIEDAD PAJA larga (pajones), vendo, 400 arrobas. Pedro M. Robledo. La Cuesta.

GANADOS VENDO chotos y chotas suizas de 8 a 15 días. Plaza Leones de Castilla, 9, primer derecha.

CHOTOS y chotas suizas para recría. Todas las edades. Plaza de los Deportes, frente campo fútbol, o teléfono 2719.

VENDO dos vacas lecheras paridas del primero. Juan Viseda. Cantalejo.

VENDO dos vacas suizas del segundo, una recién parida y otra abocada. F. Carmelo Galindo. Frente fábrica de hielo San Lorenzo. Segovia.

VENDO vaca cumplida del segundo. Amos Montalvo. Monterrubio.

VENDO: Dos vacas suizas, abocada del 1.º y una y recién parida del 2.º y otra. Dos mestizas, abundante producción. Dos chotas de cuatro y seis meses; y dos añojas. Lupicínio y Cejas. Torreiglesias.

VACA suiza recién parida del tercero, vende. Cándido de Frutos. Mozoncillo.

VACA recién parida del primero, otra abocada del segundo. Francisco Díez. Muñozveros.

VENDO chota suiza de 11 meses. Manuel Burgos. Paseo del Pocillo. La Granja.

VENDO 80 reses vacunas raza salmantina o cambio por novillas suizas, y 60.000 kilos de alfalfa empacada. Bernardo Patiño. Castil de Vela (Palencia).

VENDO 3 chotas suizas de 2 meses. Bene. Garcillán.

DOS primerizas abocadas, vendo. Nilo Merinero. Bercial.

VENDO 3 vacas del segundo, una abocada, dos recién paridas. Leonor. Garcillán.

VENDO 3 vacas del segundo, una abocada, dos recién paridas. Leonor. Garcillán.

VENDO 5 chotas de 8 meses a 1 año y 4 de leche. Paula Perlado. San Ildefonso.

VACA recién parida del tercero. Florencio Cobos. Tenzuela.

VACA suiza del tercero, vende. Bernardo Burgeño. Muñozveros.

VACA mestiza recién parida, cuatro chotas suizas 8 meses, propios recría. Camilo. Lastras del Pozo.

VACA suiza primeriza, vendo. Santiago del Barrio. Ortigosa del Monte.

HOLANDESA recién parida del tercero, vendo. Luciana Manso. Marazuela.

VENDO 2 burros enteros burreros a escoger. Casimiro Arribas. Mozoncillo.

VENDO vaca suiza, abocada a parir, segundo. Rafael Prieto. Madrona.

VACA suiza, abocada segundo, vende. José del Barrio. Turégano.

CARTELERA DE ESPECTACULOS CERVANTES.—Hoy, 7.30 y 11, estreno: Qué hacemos con los hijos? Por Paco Martínez Soria. Mayores 18 años. Mañana, tarde y noche: Amor a la española.

SIRENAS.—Mañana, tarde y noche: Cuando ruga la marabunta. Color. Mayores 18 años.

JUAN BRAVO.—Mañana, tarde y noche: ¿Qué hacemos con los hijos? Mayores 18 años.

FILATELIA Sellos y material filatélico - Vitolas José Antonio, 5 - Segovia

¿Está usted pisando un pavimento SANTA TERESA?

ALFOMBRAS dormitorio, cuartos estar, lana y pita, enorme liquidación. Heredero.

COLOWAL, nueva serie superlavable, precioso colorido, vea muestrarios Perfumería Marcos. Corpus, 6.

DOS carnos, buen uso, Mariano Luciférez. Bernay de Porreros.

TRASPASO kiosco. Teléfono 4487, de 6 tarde en adelante.

Información Local

Está prácticamente terminado el pabellón para matrimonios ancianos y pobres

Se pretende contar con aportaciones de pintores, músicos, toreros, etc., a fin de organizar una subasta

Porque faltan unos dos millones de ptas. para poder sufragar los gastos totales

Se puede considerar ya prácticamente terminado el nuevo edificio construido junto a la residencia de las Hermanitas de los Pobres y que va a ser destinado para matrimonios ancianos y pobres, necesidad esta que se venía haciendo notar y en atención a la cual, la comunidad se lanzó a este proyecto con el que han resultado beneficiados buen número de esos matrimonios.

El edificio consta, como es sabido, de cinco plantas, y su fachada principal está orientada al mediodía, buscando así la máxima comodidad para las personas que han de ocupar las habitaciones en él existentes.

La planta baja se reserva para comedor, con unos grandes ventanales a fin de que la luz y el sol penetren al máximo, y también hay una amplia terraza con vistas a la carretera de San Ildefonso.

En cada una de las cuatro plantas superiores se cuenta con cinco habi-

taciones destinadas a los matrimonios ancianos y pobres. Cada habitación lleva dos camas y un armario, pequeña terraza independiente y servicios también aislados. Luego, en cada planta hay, asimismo, una sala de uso común para todos los matrimonios, además de otra terraza también para utilización por todos ellos.

La calefacción funcionará por el sistema de fuel-oil, y para acoplar el mismo ha sido renovada también la existente en el viejo pabellón. Se cuenta con ascensor en el edificio nuevo, el cual lleva paradas intermedias también para que sirva al edificio antiguo, con el que está en comunicación el nuevo bloque.

LOS GASTOS Y LOS INGRESOS

La construcción a que nos estamos refiriendo ha supuesto un gasto, según se nos informa, de algo más de los cinco millones de pesetas.

Hasta la fecha, las Hermanitas de los Pobres han recibido donativos de importancia, pero aún no llegan a cubrir el total gastado.

Se cuenta con un millón de pesetas que dio el Gobierno español, más otros donativos, anónimos cuyo importe llega a las 700.000 pesetas, y las 1.200.000 pesetas procedentes de la suscripción abierta y de las donaciones celebradas, inculcándose asimismo las cantidades aportadas por la Caja de Ahorros.

Faltan, por lo tanto, unos dos millones de pesetas para cubrir el gasto total. El problema económico que se le plantea a las Hermanitas de los Pobres es grave, y aunque los segovianos han respondido con la máxima generosidad, preciso será esperar que de nuevo vuelvan a mostrar su cariño hacia esta institución. Un buen medio, en este aspecto, sería el aumento del importe de las cuotas voluntarias que ahora se entregan a la residencia. La inmensa mayoría son de cifras mínimas—dos pesetas, por ejemplo—y una subida de varias pesetas en cada cuota, supondrían unos importantes ingresos.

UNA SUBASTA EN PROYECTO

Como aún se necesitan adquirir sábanas, almohadas, toallas, pijamas, etcétera, ha surgido la idea de que para tratar de alcanzar la cifra necesaria para solventar el déficit, se montara alguna subasta que sirviera para aportar algunas cantidades importantes.

A tal fin, se invita a todos los pintores, escultores, cantantes, toreros y demás artistas a que ofrezcan obras suyas—cuadros, discos, etc.—, así como objetos diversos de valor los particulares, con vistas a luego poder celebrar esta subasta. Igualmente sería aceptada la organización, tanto en nuestra provincia como fuera de ella, de festivales y otros actos di-

ALEJANDRO BARAHONA, PREMIADO EN UN CONCURSO

En el Concurso Nacional de Prensa convocado por la Unión de Cooperativas del Campo para conmemorar el XXV aniversario de su fundación, ha sido galardonado con uno de los premios instituidos nuestro colaborador Alejandro Barahona Riber.

IGLESIA EN SEGOVIA

Mañana comenzará el primer curso bíblico por radio

Una nueva iniciativa va a poner en marcha, a partir de mañana, el Centro Bíblico Diocesano de nuestra ciudad. Se trata del primer curso bíblico por radio, sobre el Evangelio de San Lucas. Con ello, se persigue intensificar la formación bíblica, para lo cual, aparte de los cursos directos y de los que se dan por correspondencia, surgen ahora estos radiofónicos en los que se tiene puesta una gran ilusión y la esperanza de óptimos frutos.

Las normas que se señalan en cuenta para los alumnos, son las siguientes:

1.º El curso sobre el Evangelio de San Lucas tendrá una duración de diez semanas. Se dará una lección cada semana, que se repetirá todos los sábados, a las seis y media de la tarde, en Radio Segovia.

2.º Para comenzar y hacer el provecho, cada alumno ha de tener: el cuaderno de texto, cuaderno de esquemas o ejercicios, Testamento o Evangelios, y un grafo.

Todo este material puede pedirlo en el Centro Bíblico Diocesano. (Plaza del Seminario, 3.ª planta).

3.º Al final de clase, el alumno completará los datos del correspondiente a cada lección, su nombre y apellidos, dirección, parroquia y localidad donde vive.

4.º El esquema de clase, una vez demilido de ejercicios, debidamente completado, debe enviarse al Centro Bíblico para su corrección. Una vez hecha ésta se lo devolverá a su domicilio.

5.º Los ejercicios del esquema deben contestarse en el espacio que se indica en cada ejercicio, más abajo, ni detrás, ni en un aparte.

LOS NUEVOS ESTATUTOS DE CARITAS ESPAÑOLA

El señor obispo, como presidente de Caritas Diocesana, ha procedido a remitir a todos los párrocos de la diócesis, así como a distintos centros y personas, ejemplares de los nuevos estatutos de Caritas Española, en los que queda definida la actuación como Confederación Oficial de las entidades de Acción Católica Social de la Iglesia Católica española.

Dichos estatutos han sido aprobados por la Conferencia Episcopal en la IV Asamblea plenaria celebrada en Madrid a últimos del pasado año.

CONGRESO EUCHARISTICO NACIONAL EN SEVILLA

La Comisión Episcopal para los Congresos Eucarísticos Nacionales ha señalado la ciudad de Sevilla como sede del próximo. Se celebrará los días 17 al 23 de junio próximo.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«¿Qué hacemos con los hijos?», (2), 93 m.
«Amor a la española», (3R) 93 m.
«Cuando ruga la marabunta», 100 minutos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 666,8 mm.
Temperatura máxima: 8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 667,5 mm.
Temperatura mínima: 2°.

CERTINA el reloj más fuerte del mundo

ATALAYA-Ladreda, 12

ACONDICIONAMIENTO DE CAMINOS EN CARBONERO DE AHUSIN Y TOLOCIRIO

El Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural ha anunciado la subasta para contratar la ejecución de los obras de acondicionamiento de la red de caminos en Carbonero de Ahusin y Tolocirio.

El presupuesto de la primera subasta asciende a 1.889.107,52 pesetas, y el de la segunda, a 1.889.533,39 pesetas.

Las correspondientes resoluciones se han publicado en el Boletín Oficial del Estado de ayer.

Por una orden del Ministerio de Agricultura que se publica en el «Boletín Oficial del Estado», de hoy, se aprueban los planes de mejoras territoriales y obras de la zona de concentración parcelaria de Tabladillo.

SEGOVIA RELIGIOSA

Retiro espiritual para matrimonios

El próximo domingo se tendrá un retiro espiritual para matrimonios, en la capilla del Colegio de las Madres Concepcionistas (plaza del Conde de Cheste), organizado por el Movimiento Familiar.

Los actos comenzarán con la santa misa a las doce menos cuarto de la mañana.

Se invita a todos los matrimonios y se ruega la puntual asistencia.

AL AIRE DE LA CALLE

DONACION DE SANGRE

Una amable comunicante nos informa sobre una situación anómala, que conviene enlazar. Ni en el teléfono del domicilio social de la Cruz Roja, ni en el de la Jefatura de Sanidad le han dado datos concretos sobre la forma de donar sangre, gratuitamente. Y como parece que no es este el único caso, sino que otras personas también desearían saber a quién dirigirse en concreto para hacer este ofrecimiento, bueno y oportuno sería que en dichos centros se orientara adecuadamente a quienes soliciten información.

MAS DE LA SEMANA

Les decíamos ayer que va a celebrarse en Madrid la Semana Gastronómica Castellana, en que tendrá una participación activa el «Mesonero Mayor de Castilla». Pues bien; a aquellas notas hemos de añadir que la Semana comenzará el 4 de marzo, y no el 4 de abril, como en principio se nos había informado. También hay que señalar que se había pensado nombrar alcaldesa de la Semana a la marquesa de Villaverde, y a tal fin se ha cursado la correspondiente invitación a su Secretaría. Pero es muy posible que la marquesa no pueda aceptar el ofrecimiento por tener adquiridos otros compromisos sociales fuera de España para tales fechas.

LABORATORIO FARMACEUTICO

Acreditadísimo
Ventas importantes

Necesita, para Segovia y provincia, representante -visitador- médicos

Escribir adjuntando historial a Gestoría López - S. Facundo, 1

Fase final provincial del II Concurso Nacional de Tareas Agrarias

Organizado por la Delegación Provincial de Juventudes, se han celebrado en sus locales e instalaciones la fase final provincial del II Concurso de Tareas Agrícolas, en colaboración con el Servicio de Extensión Agraria de Segovia.

Han participado 50 chicos pertenecientes a ocho equipos, y la clausura fue presidida por el gobernador civil.

El jurado calificador, compuesto por mandos e instructores de la Delegación y agentes comarcales de Extensión Agraria, ha dado el siguiente fallo:

CAMPEONES

Cultivos agrícolas, equipo de Nieves, que presentó su trabajo sobre «Cultivo del champiñón».

Explotaciones forestales, desierto. Tareas de comunidad, equipo de Torreguiterrez, que presentó su trabajo sobre «Embellucamiento urbano».

Explotaciones ganaderas, equipo de Santinuste, que presentó su trabajo sobre «Cria de Conejos».

En estos concursos se persigue una mejor formación profesional y social de los jóvenes agricultores que los capacite para mejor afrontar y solucionar sus problemas.

A fin de que la formación sea auténtica y completa, estos jóvenes reciben durante tres o cuatro meses clases nocturnas por los agentes comarcales.

Actualmente existen en nuestra

Constitución del Patronato del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas

Por una orden del Ministerio de Educación y Ciencia ha sido constituido el Patronato del Centro Provincial Coordinador de Bibliotecas de Segovia. Dicho Patronato ha integrado por las siguientes personalidades:

Presidente: D. Miguel Anselmo Ruíz, presidente de la I.ª Comarcal Diputación Provincial.

Vicepresidente: don Antonio Mán Velasco, delegado de Cultura de la Diputación Provincial.

Vocales: don Antonio Rodríguez Mas, secretario de la Diputación Provincial; don Darío Mata Fernández, interventor de la Diputación Provincial; don Luis Felipe de Peñalosa y Compañía, archivero bibliotecario de la Diputación; don José Montero Padilla, rector del Instituto Nacional de Enseñanza Media; doña Esperanza G. bio González, inspectora de Escuelas Primarias; don Fernando Redondo, director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Secretaria: doña Manuela Pando Martínez, directora del Centro Coordinador de Bibliotecas.

Las normas que se señalan en cuenta para los alumnos, son las siguientes:

1.º El curso sobre el Evangelio de San Lucas tendrá una duración de diez semanas. Se dará una lección cada semana, que se repetirá todos los sábados, a las seis y media de la tarde, en Radio Segovia.

2.º Para comenzar y hacer el provecho, cada alumno ha de tener: el cuaderno de texto, cuaderno de esquemas o ejercicios, Testamento o Evangelios, y un grafo.

Todo este material puede pedirlo en el Centro Bíblico Diocesano. (Plaza del Seminario, 3.ª planta).

3.º Al final de clase, el alumno completará los datos del correspondiente a cada lección, su nombre y apellidos, dirección, parroquia y localidad donde vive.

4.º El esquema de clase, una vez demilido de ejercicios, debidamente completado, debe enviarse al Centro Bíblico para su corrección. Una vez hecha ésta se lo devolverá a su domicilio.

5.º Los ejercicios del esquema deben contestarse en el espacio que se indica en cada ejercicio, más abajo, ni detrás, ni en un aparte.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 667,5 mm.
Temperatura mínima: 2°.

CERTINA el reloj más fuerte del mundo

ATALAYA-Ladreda, 12

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

El único Brandy español que no necesita llamarse CONAC

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

CUELLAR

Festival infantil en el colegio nacional

Las niñas del octavo curso entrevistan al alcalde

Cuellar.—Con motivo de la onomástica de don Eladio Rodríguez Rodríguez, director del Colegio Nacional de Cuellar, los niños de dicho centro han organizado un festival escolar en su honor.

Entre los diversos actos que se celebraron en la villa, don Modesto Fraile, con ocasión de su visita, en compañía de su esposa, al referido colegio. La transcripción de la entrevista, en nombre de todas las compañeras de curso, la firma Lorén García Aguado. El diálogo sostenido entre las alumnas y el

—A leer y a ver televisión. —¿Qué opinión tiene usted de la juventud de Cuellar?

—Muy buena, porque muchas veces, las gamberradas que puedan producirse proceden de los forasteros; la juventud de aquí se porta bien, y espero que cuando vosotros seáis ya parte de esa juventud, os postéis mucho mejor todavía.

—¿Qué sensación le causaron los trabajos manuales?

—Eran estupendos y me gustaron muchísimo.

—¿Le gusta que tengamos actividades deportivas?

—Sí, me encanta.

—¿Es verdad que se va a restaurar el castillo?

—Desgraciadamente, aún no sé lo que va a pasar con él, pues el castillo no depende del Ayuntamiento. Pero bien quisiéramos verle reformado.

Y cuando finalizó nuestra entrevista, don Modesto Fraile, a su vez, hizo de interrogador y nos preguntó a las alumnas:

—¿Qué haríais vosotras desde el Ayuntamiento, que nosotros no hacemos?

—Restaurar las obras arquitectónicas, como el castillo y la iglesia de San Esteban; hacer piscinas y parques de recreo, y también, algunos campos de deportes.



Una escena de "Tres eran tres", representada por niñas del colegio nacional de Cuellar.—(Foto Rafael)

...son dignos de mencionar las siguientes:

A las diez de la mañana, santa misa oficiada por el reverendo don Salvador Bravo y cantada por el coro del colegio, en la cual cumularon la mayor parte de los niños.

A las 11, felicitación colectiva de los niños y niñas a su director. Acto seguido se realizaron varios juegos deportivos en el patio del colegio, donde los niños disfrutaron con las demostraciones de carreras de sacos, carrera de cuerda, juego de los puercos, cucañas, juego de las naranjas, etc. Los mayores participaron en partidos de balonvolea, mini-basket y balonmano.

En el comedor escolar se ofreció a los niños un menú extraordinario y los maestros se reunieron en una comida de compañerismo.

A las cinco de la tarde, hubo un festoso festival artístico, dirigido por las maestras señoritas María Chelontoria de Lucas y Tita Sanz, donde los pequeños actores demostraron sus cualidades artísticas en una titulada "Tres eran tres" y en el sainete: "El paso de las acetonas", así como otras intervenciones cómicas, como "Don Cloruro", "Le palmas", etc. Los coros del colegio interpretaron diversas y alegres canciones.—Carmen Fraile.

LAS COLEGIAS ENTREVISTAN AL ALCALDE

Las niñas del 8.º curso del colegio nacional de Cuellar tienen afición a las actividades periodísticas, y con frecuencia aprovechan algunas ocasiones para efectuar entrevistas. Como prueba de ello, ofrecemos la que últimamente han hecho al alcalde de

alcalde se recoge de la forma siguiente:

—Don Modesto, ¿qué proyectos tiene usted para el año 1968?

—Los proyectos no son solo míos, sino también del Ayuntamiento. Tratamos de elevar la cultura, y para



Los colegios se apiñan en la amplia sala para seguir atentamente el festival.—(Foto Rafael)

ello tenemos en perspectiva la construcción de un instituto.

—¿Cuándo empezará esta obra?

—En mayo o junio.

—¿Cree usted, don Modesto, que hemos mejorado en cultura de unos años a esta parte?

—Sí, he observado que la preparación que os dan vuestros profesores es extraordinaria, como lo demostró el festival de fin de curso; y esa misma demostración continúa permanentemente.

—¿A qué dedica sus ratos de ocio?

SEMANA DE LA FAMILIA

AYER, CONFERENCIA SOBRE «FAMILIA Y SIGNOS DE LOS TIEMPOS»

En la sala de Las Sirenas a las ocho de la noche, se celebró ayer la segunda conferencia organizada con motivo de la Semana de la Familia. Estuvo, asimismo, a cargo del Padre Daniel María Agacino, S. J., quien disertó sobre el tema «Familia y signos de los tiempos».

Tal vez uno de los más prácticos y acertados hallazgos del Concilio comenzó diciendo el P. Agacino—, en el famoso «Esquema XIII» (la actual Constitución Pastoral sobre la Iglesia y el mundo), sea la aclaración del concepto «signos de los tiempos», como fórmula expresiva de una realidad que se impone, al ritmo del suceso histórico de los acontecimientos humanos.

Fue Juan XXIII, el primero que adoptó este término, cuyo antecedente es totalmente bíblico (confr. Mt.). Por esta expresión, hay que entender todos aquellos síntomas a través de los cuales puede y debe conocerse una realidad caracterizadora de toda una época. Así como hay «síntomas» por los que se puede y debe conocer una enfermedad, o una determinada situación atmosférica, así hay que manifestaciones en la sociedad que son expresión de una determinada y característica época.

Y, como la historia es irreversible, las manifestaciones y las expresiones características de cada edad histórica, por eso, erraría todo aquel que quisiera ir contra lo que es un signo de cada tiempo; o lo que es lo mismo, erraría quienquiera que intentara ir contra los «signos de los tiempos».

Siendo esto así, hay que estar muy alerta y tener por «signos de los tiempos» cualquier extravagancia o excentricidad... lo mismo que no cualquier fenómeno atmosférico o cualquier apreciación exterior es real y auténtico «síntoma» de cambio de tiempo o de enfermedad. Aquí la evidencia de los que dirigen la vida, y de toda persona sensata y de criterio formado.

La familia, célula primaria de la sociedad y la mejor escuela de la religión, no puede estar al margen de los «signos de los tiempos». Es menester tomar conciencia de las realidades de la época presente, a través de lo que la providencia nos depara, como medio de estar al ritmo sereno de nuestra edad.

Dos realidades imponen hoy los tiempos, que la familia no debe olvidar. Ellas son, clara y expresamente, manifestadas por una serie constante de «signos» a nivel mundial: el anhelo de unidad y el respeto a la persona. La familia ha de ingerirse para tenerlos en cuenta y proceder en consecuencia.

PARA MAÑANA Mañana finalizará este ciclo de conferencias, con la que pronunciará don Blas Piñar, bajo el título de «El Congreso Mundial del Apostolado Seglar».

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan José Criado y de la Mata, hijo de Juan y de María Almudena; María Rosa Huerta y Heredero, de Gonzalo y de María; Juan José Sánchez y Polo, de Antonio y de María Henar, y Vicente Felipe Martín y Blanco, de Vicente Simón y de María de las Mercedes.

Defunciones: Amparo Porras y Díaz, de 85 años.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: 956.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

INFORMACION de CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Contribuyentes del impuesto industrial

Para conocimiento de los contribuyentes sujetos al impuesto industrial (cuota por beneficios) ejercicio 1967, se comunica que en sus respectivos Sindicatos provinciales se hallan expuestas las listas provisionales de contribuyentes, sometidos por las Juntas de esta provincia a la evaluación de beneficios del ejercicio 1967.

Dichas listas, que han sido remitidas por la Delegación de Hacienda a esta C. N. S., podrán ser examinadas por los interesados hasta el día 29 del actual mes, fecha en que finalizará el plazo de exposición, durante el cual se pueden presentar reclamaciones ante la Administración de Tributos para resolver posibles errores que observen los contribuyentes.

URGE VENDER

estación de gasolina de 2.ª categoría, carretera general, inmejorable situación, informar condiciones.

Señor Jiménez. Teléfono 212157 AVILA

La solicitud de beca, préstamo o ayuda hay que rellenarla íntegra y exactamente para que pueda ser tomada en consideración.

Si tienes alguna duda, consulta en tu Delegación Provincial o Comisaría de Distrito

Parrilla Florida Mañana sábado tarde y noche GRAN BAILE con la actuación del famoso

TRIO SIBONEY

...y una guapísima vocalista FLORIDA

ANTENA de MADRID

- Estaciones de coches de línea en Delicias y Chamartín
Más de tres mil multas diarias por infracciones de tráfico
En las calles estrechas se aparca hasta en las aceras

Madrid. (Crónica de Argos especial para nuestro periódico.) Cuando recorremos las provincias nos causan admiración las modernas estaciones de coches de líneas en algunas capitales y poblaciones importantes. En Madrid todavía no tenemos estaciones de autobuses. No es que no se haya pretendido construir las, sino que el problema es muy difícil.

Prestan servicio alrededor de cien líneas. Las menos disponen de naves para su propio servicio. Las más tienen que utilizar la calle para los autobuses y para tomar y dejar viajeros y sus equipajes, con grandes molestias para el vecindario y perturbaciones para el tráfico.

El Ayuntamiento quiso ser enérgico, imponiendo multas y prohibiciones, pero ha perdido algunos pleitos con las empresas transportistas. Estas alegan que no pueden dejar a los viajeros fuera del casco urbano y que el Ayuntamiento está obligado a proporcionar solares para las estaciones. Desde luego, no es lógico aparcar a los viajeros del extrarradio y pueblos próximos a las afueras de Madrid, y dejarlos poco menos que incomunicados.

Por fin se han encontrado dos solares: uno para la Estación Sur de Autobuses de Línea de Delicias, y otro, para la Estación del Norte, en Chamartín, ambos bien situados para las líneas de largo y de corto recorrido por dichos puntos cardinales y con buenos enlaces con los transportes urbanos, para que cada viajero continúe a la calle que le interese.

La estación de Delicias está adju-

dicada, para comenzar inmediatamente las obras. Servirá para 30 líneas interurbanas y 11 líneas suburbanas, y dispondrá de un hotel y un importante centro comercial. El proyecto de Chamartín va más retrasado. También servirá a un elevado número de líneas, pues tendrá capacidad para carga y descarga para cuarenta autobuses a la vez.

MULTAS

He aquí algunos de los interesantes datos a conocer por el secretario general técnico del Ministerio de la Gobernación, señor Carro Martínez, en el Seminario de Tráfico Urbano: —El Ayuntamiento de Madrid impone diariamente más de 3.000 multas de tráfico, de las que cerca de 2.500 son por aparcamiento. Las decisiones del alcalde deben retrasarse, sin que quepa recurso ante la Jefatura Central de Tráfico. La lentitud de los trámites restan ejemplaridad a la sanción.

—La grúa es un mal necesario. La experiencia en Madrid y Barcelona son muy satisfactorias y van creando hábitos convenientes para que todos podamos circular mejor y más rápidamente.

—Los españoles hemos invertido en 1967 un equivalente al 5 por 100 de la renta nacional en la compra de automóviles, a lo que se unen las inversiones en superficies rodantes también muy considerables. —El tráfico en carretera está bastante bien organizado y perfeccionado. En la ciudad el automóvil produce una arterioesclerosis desesperante. Los coches aparcados en la vía pública constituyen una grave perturbación.

HASTA LAS ACERAS

Los automovilistas se quejan de la grúa, pero son muchos los peatones que la evocan, sobre todo cuando no pueden caminar por la acera, porque los coches la utilizan también para estacionarse, sin dejar paso a una persona ni de costado. Y si bajan a la calzada, corren peligro. Ocurre esto en las calles estrechas, en las que no podrían circular otros automóviles si se aparca junto al bordillo. Pero da la casualidad de que en estas calles, si la calzada es angosta, la acera es muchísimo más. Y entonces se deja el coche estacionado con las dos ruedas de un mismo lado sobre la acera, rozando casi las fachadas.

MANTENGASE AGIL

La gimnasia, importantísima para la belleza del cuerpo Cuidados y ejercicios para sus piernas

Normalmente la vida agitada de hoy nos impide relajarnos completamente, pues son muy breves los momentos de ocio. Sin embargo, la mujer no por esta falta material de tiempo debe descuidar el mantenimiento de sus condiciones tanto físicas como estéticas. Vamos a tratar de aprovechar todos los pequeños momentos que nos dejan nuestras ocupaciones para cuidar, relajar y embellecer unas extremidades muy importantes para la mujer: las piernas.

LA FALDA CORTA...

Actualmente la falda es bastante corta y puesto que ni modistos ni mujeres nos decidimos a alargarla debemos mantener nuestras piernas ágiles, dinámicas y descansadas, pero sobre todo tenemos que conservarlas bellas, sin rojeces o cúmulos de grasa, tanto si llevamos como si no media fina.

Vamos pues a indicar unos ejercicios sencillos y que requieren poco tiempo pero que, poco a poco y en cualquier ratito libre, nos servirán mucho, ya que ayudarán a ejercitar el miembro inferior y estimular el debido incremento de la circulación sanguínea en grandes zonas del organismo, que se traduce en el psíquico por una sensación de euforia. Son magníficos medios para obtener ligereza y flexibilidad en la pierna y pie.

PARA LOS PIES

Al llegar a casa lo primero que debe hacer es cambiar sus zapatos por unas sandalias ortopédicas de madera —de venta en todas las farmacias— que ayudarán mucho a los músculos de la planta del pie, ya que al hacerlo trabajar en sentido inverso al zapato que usted tenía puesto, relajarán extraordinariamente sus articulaciones. Camine con ellas el mayor tiempo posible.

PARA LOS TOBILLOS

Siéntese en el suelo con la espalda paralela a la pared y apóyese con las manos. Encoja las piernas manteniendo las sandalias pegadas al suelo, al mismo tiempo mueva sus dedos inferiores de arriba abajo. Cuente hasta cinco y relaje los dedos. Haga usted este ejercicio cinco veces seguidas.

PARA LAS PANTORRILLAS

Siéntese en el suelo y apoye en este las manos por detrás del cuerpo. Mantenga debajo de cada pie una guía de teléfonos y apriete con fuerza los tobillos encima de la guía y hacia el suelo. Cuente hasta cinco y relaje las piernas. Este ejercicio lo puede hacer 6 veces. Cuando sienta una pequeña tensión desde el talón hasta la pantorrilla, entonces habrá realizado bien este ejercicio.

PARA MUSLO Y CADERA

Tumbese en el suelo con los bra-

LABOR MANUAL

Será bueno indicarles que siempre que estén sentadas realizando alguna labor manual en casa, pueden ejercitar sus piernas con el conocido pedaleo de «bicicleta», alternando los movimientos de una y otra pierna. Ejercicio que no les robará tiempo para otras cosas.

Ahora vamos con el cuidado de las piernas. Normalmente debemos bañar todos los días nuestros pies y piernas a ser posible antes de acostarnos, con agua completamente fría. Una vez secos nos daremos un masaje en el pie y pierna rápida, pero con energía, desde los dedos de los pies hasta los músculos de la pantorrilla y en sentido circular en la rodilla. Después, aplicaremos una leche hidratante que sea buena y relajaremos durante diez minutos las piernas. Esta costumbre nos permitirá descansar perfectamente por la noche y encontrarnos como nuevas al empezar el día.

Con estos pequeños pero constantes cuidados conseguiremos tener unas piernas dignas de ser lucidas por la mini-falda más audaz.—(Europa Press.)

Antes de hacer sus compras consulte en EL ADELANTADO su sección de ANUNCIOS

Advertisement for Don Francisco Alvarez Alvarez, including a cross symbol, name, address (Casa mortuoria: Cerrillo, 10, 1.º), and details of his death on Feb 22, 1968.

Barnard intentará un trasplante simultáneo de corazón y pulmón y otro de corazón e hígado

San Juan de Puerto Rico, 23.—El doctor Christian Barnard, que se encuentra en esta capital, ha declarado que para un futuro próximo pensaba intentar un trasplante simultáneo de corazón y de pulmón, agregando que podría llevarse a cabo, toda vez que muchas clases de enfermedades cardíacas van acompañadas de graves trastornos del pulmón. Tampoco descartó la posibilidad de un trasplante simultáneo de corazón e hígado.—Efe.

Se aplaza, por dificultades técnicas, la primera reunión de directivas de amas de casa

Tendrá lugar en el mes de marzo

Madrid, 22.—Dificultades técnicas de última hora aconsejan aplazar la primera reunión de directivas de asociaciones de amas de casa, según informa hoy a la agencia Cifra un portavoz de la Unión Nacional de Asociaciones Familiares.

Dicha primera reunión estaba prevista para los últimos días del actual mes de febrero.

Según indica la U. N. A. F., han sido señaladas las nuevas fechas del 11, 12 y 13 del próximo mes de marzo. Mientras tanto, la secretaria continuará funcionando en Alcalá, 31, quinto.

GRANADA

Precios especiales para universitarios en las escuelas de conducir

Granada, 22.—Gracias a una iniciativa del servicio asistencial de la Comisaría para el S. E. U., los universitarios granadinos podrán seguir en las auto-escuelas los cursos necesarios para la obtención del carnet de conducir, pagando por ello unos precios asequibles a sus economías.

La medida se espera que produzca un numeroso aumento de los estudiantes que aspiren a obtener el permiso de conducir.

BILBAO

Nuevas líneas aéreas con Londres y Burdeos

Bilbao, 22.—Dos nuevas líneas aéreas, Bilbao-Londres y Bilbao-Burdeos y viceversa, entrarán en servicio a partir del próximo mes de abril.

La línea Bilbao-Burdeos estará servida por reactores «Caravelles» y se realizarán dos vuelos semanales, los martes y los sábados. En Burdeos los pasajeros podrán enlazar con la red de la «Air Inter».

La línea Bilbao-Londres estará servida igualmente por reactores «Caravelles», habiéndose programado vuelos los jueves y los domingos. Actualmente, la «B. K. S.» realiza tres veces a la semana—los lunes, miércoles y viernes—vuelos de ida y vuelta con la capital de Inglaterra.—Cifra.

BARCELONA

Otra reproducción de la «Santa María»

Barcelona, 22.—Una reproducción de la nao «Santa María», construida en unos astilleros de La Barceloneta, ha sido botada esta mañana en aguas del puerto de Barcelona. Se trata de

la quinta reproducción de dicha colombina que se efectuó. La primera lo fue en 1888, en Barcelona, para la Exposición Universal de Chicago, la segunda en 1930, en Cádiz, para la Feria Iberoamericana de Sevilla, la tercera en 1950, en Valencia, para el rodaje de la película «Alba de América», que se encuentra actualmente anclada en el puerto de Barcelona, la cuarta en 1964, en Barcelona, para la Feria Mundial de Nueva York, y la quinta es la actual, construida por encargo del Gobierno de Venezuela.

La ceremonia de botadura ha sido sencilla y ha comprendido la bendición de la nao, el tradicional «bautizo» con champán y, a continuación, el casco de la nave fue rodado y depositado sobre el agua por una grúa. Según ha manifestado el constructor, señor Cardona, el costo de esta reproducción de la «Santa María» es de cuatro millones y medio de pesetas.—Cifra.

CANARIAS

Quiere ir a las Bahamas en globo

Las Palmas de Gran Canaria, 22.—Francisco Brenton, el inglés residente en Chicago y perteneciente a un club de aventureros de dicha capital norteamericana, ha hecho unas nuevas declaraciones a la prensa de Las Palmas, en las que ha manifestado que posiblemente dentro de unos días emprenderá viaje desde estas islas a las Bahamas a bordo de un globo.

Francis Brenton ya tiene ultimada una serie de detalles que hasta ahora habían dificultado su marcha por el aire, especialmente en lo que se refiere al hidrógeno que obtendrá para hinchar el globo a base de productos químicos. También ha encargado la barquilla que colgará del globo, en la que hará su viaje con sus instrumentos de navegación, más otros aparatos que utilizará en sus experiencias de carácter científico.—Cifra.

CORDOBA

El Ayuntamiento de Cabra, en ruinas

Cabra (Córdoba), 22.—Se agrava el estado ruinoso en que se encuentra el Ayuntamiento, pues han aparecido nuevas grietas y deformaciones en los muros principales del edificio como consecuencia de los actuales temporales de lluvia. Este viejo edificio situado junto a la plaza de abastos amenaza ruina desde hace años, y unas de sus dependencias están ya apuntaladas.

Ante esta situación, la Corporación municipal ha acordado el inmediato desalojo del inmueble, pues existe temor de su derrumbamiento.—Cifra.

BARCELONA

Película sobre Jaime el Conquistador

Barcelona, 22.—Una reproducción de la nao «Santa María», construida en unos astilleros de La Barceloneta, ha sido botada esta mañana en aguas del puerto de Barcelona. Se trata de

la quinta reproducción de dicha colombina que se efectuó. La primera lo fue en 1888, en Barcelona, para la Exposición Universal de Chicago, la segunda en 1930, en Cádiz, para la Feria Iberoamericana de Sevilla, la tercera en 1950, en Valencia, para el rodaje de la película «Alba de América», que se encuentra actualmente anclada en el puerto de Barcelona, la cuarta en 1964, en Barcelona, para la Feria Mundial de Nueva York, y la quinta es la actual, construida por encargo del Gobierno de Venezuela.

La ceremonia de botadura ha sido sencilla y ha comprendido la bendición de la nao, el tradicional «bautizo» con champán y, a continuación, el casco de la nave fue rodado y depositado sobre el agua por una grúa. Según ha manifestado el constructor, señor Cardona, el costo de esta reproducción de la «Santa María» es de cuatro millones y medio de pesetas.—Cifra.

La medida se espera que produzca un numeroso aumento de los estudiantes que aspiren a obtener el permiso de conducir.

La línea Bilbao-Londres estará servida igualmente por reactores «Caravelles», habiéndose programado vuelos los jueves y los domingos. Actualmente, la «B. K. S.» realiza tres veces a la semana—los lunes, miércoles y viernes—vuelos de ida y vuelta con la capital de Inglaterra.—Cifra.

Tras otras intervenciones, el presidente somete a votación el artículo 18, que es aprobado por mayoría, con los votos en contra de los señores Pedrosa Latas y Valero Bermejo. Dicho artículo dice:

«Artículo 18. Emitido el dictamen por la ponencia, el Consejo del Reino, constituido exclusivamente a estos efectos y bajo la presidencia del presidente del Tribunal Supremo de Justicia, y después de las deliberaciones necesarias, propondrá al Jefe del Estado, dentro del plazo de treinta días naturales que podrán interrumpirse para la práctica de las actuaciones que considere necesarias, la resolución que proceda sobre el acto legislativo o disposición general que fue objeto de recurso.»

Luego de ser leído el artículo, el señor Bau levantó la sesión a las nueve de la noche, para continuar a las cinco de la tarde de mañana.

Se sabe que la película tendrá un auténtico reparto estelar: Liz Taylor, Richard Burton y Peter O'Toole serán los protagonistas. El parador «Alaska», en el pueblo de Echegarate, ha sido comprometido por la productora para el alojamiento de los actores, y han comenzado a programar todo lo necesario para atender a las necesidades del rodaje, en el que intervendrán casi dos mil personas, lo que hace suponer que el número de «extras» será muy considerable.

En la localidad de Alsasua han comenzado ya los trabajos que, por encargo de la casa productora, se realizan con destino a la filmación: carros, clavos, utensilios, decorados, armas, etc. Parece ser que la casa productora se ha puesto en contacto con el Ministerio del Ejército para conseguir el número suficiente de caballos para realizar una grandiosa escena bélica. Se calcula que el rodaje dará comienzo hacia finales de octubre. Hasta el momento, se han invertido noventa millones de pesetas en las distintas operaciones que ha sido necesario llevar a cabo.

También se sabe que algunas de las casas que van a ser utilizadas para el alojamiento y rodaje han

cobrado ya el importe del alquiler. La película se filmará en su casi totalidad en Navarra, salvo algunas escenas que serán rodadas en la provincia de Soria.

«Españoles y extranjeros, la Legión os espera!»

PARA LOS TERCIOS SAHARIANOS: Con el servicio militar cumplido, HABER mínimo diario en mano de TREINTA y SEIS pesetas, aumentando por años de servicio. DOS PAGAS EXTRAORDINARIAS al año de sueldo y premios de permanencia. ELEVADOS PLUSSES por destacamento y nomadeo. Primas de engagement y nomadeo. Primas de cuatro años, 2.800 ptas., y por cinco años, 3.800 ptas. Masita para vestuario y primas de reenganche anuales. Gratificaciones de especialidad técnica.

PARA LOS TERCIOS DEL NORTE DE AFRICA: Con el servicio militar cumplido, HABER mínimo diario en mano de TREINTA y SEIS pesetas, aumentando por años de servicio. DOS PAGAS EXTRAORDINARIAS al año. Prima de engagement y nomadeo. Primas de cuatro años, 2.800 ptas., y por cinco años, 3.800 ptas. Masita para vestuario y primas de reenganche anuales. Gratificaciones de especialidad técnica.

ACUDID a alistaros al Bandero de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la Provincia, con la documentación siguiente:

MAYORES DE EDAD: Los que manifiesten ser mayores de edad, precisen documentación alguna.

MENORES DE EDAD: Consentimiento paterno, materno o tutoral.

CONDICIONES: Edad, 18 a 35 años. Ser soltero o viudo sin hijos.

TROPA EN FILAS: Pueden ingresar en La Legión por 16 meses o más años, con haberes legítimos, solicitándolo por instancia de su General Subinspector de La Legión.

EXTRANJEROS: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades.

INFORMAROS EN LOS AYUNTAMIENTOS Y PUESTOS DE LA GUARDIA CIVIL

La fuerza pública disolvió «sentadas» en las facultades madrileñas de Derecho y Ciencias

Madrid, 22.—Salvo algunos incidentes en las Facultades de Medicina, Ciencias Físicas y Derecho, la jornada fue normal en las restantes Facultades y escuelas enclavadas en la Ciudad Universitaria.

En Medicina, a última hora de la mañana, un grupo de estudiantes se dirigió en actitud de protesta a una de las aulas. Los agentes del orden universitario procedieron a la retirada del carnet a algunos de los componentes del grupo, restableciéndose la normalidad. Igual medida fue adoptada en la Facultad de Física y Exactas, al ser disuelta una «sentada».

En Derecho, la fuerza pública disolvió otra «sentada» realizada en el vestíbulo. Un grupo de los que habían participado en ella se refugiaron en algunas dependencias de la Facultad y a estos alumnos, posteriormente, les fue retirado el carnet.

PROCESAMIENTO DE SIETE ESTUDIANTES EN BARCELONA

Barcelona, 22.—A siete estudiantes de los cinco mujeres, les ha sido notificado, según fuentes bien informadas, el auto de procesamiento dictado por la autoridad judicial correspondiente.

Se les acusa de presuntos participantes en asambleas ilegales y otros actos considerados subversivos.

CORTES

El martes próximo comenzará el dictamen sobre el proyecto de ley de Secretos Oficiales

Continuó el debate sobre el proyecto de recurso de contrafuero

Madrid, 22.—El próximo martes, a las cinco de la tarde, se reunirá en el Palacio de las Cortes Españolas la Comisión de Leyes Fundamentales y Presidencia del Gobierno para dictaminar el proyecto de Secretos Oficiales, según se ha informado a un redactor de «Europa Press» de fuentes competentes.

Como se sabe, a este proyecto de ley se han presentado 56 enmiendas, tres de ellas a la totalidad del articulado. Los procuradores que dictaminarán el proyecto son en total 61.

La Comisión, presidida por don Joaquín Bau, del grupo de consejeros nacionales designados por el Jefe del Estado, estará compuesta por los siguientes procuradores: don José María de Aguirre Gonzalo, procurador designado por el Jefe del Estado, y don Manuel de Aranzegui y Coll, representante de la familia por Alava. La ponencia encargada de informar el proyecto la formarán los siguientes procuradores: don Torcuato Fernández Miranda y Hevia, del grupo de consejeros nacionales de designación; don José María Lloset Marañón, presidente del Sindicato Nacional de la Alimentación y Productos Coloniales; don Juan Sánchez Cortés, de grupo de consejeros nacionales de designación; don Emilio Lamo Espinosa, presidente del Sindicato Nacional de Banca, Bolsa y Ahorro, y don Fernando Suárez González, representante familiar por León.

EL RECURSO DE CONTRA-FUERO

Madrid, 22.—A las cinco y veinte de la tarde la comisión de leyes fundamentales y Presidencia del Gobierno reanudó, dentro de la tercera jornada de debates, el estudio del proyecto de ley regulando el recurso de contrafuero.

Antes de iniciarse la defensa de las enmiendas, la ponencia leyó el texto definitivo del apartado segundo del artículo décimo, que quedó ayer pendiente después de haber provocado dilatados debates.

La comisión acepta dicho apartado y se pasa a estudiar el artículo doce relativo a la sustanciación del recurso de contrafuero sobre este artículo.

La ponencia—por boca del señor López Muñiz—formula una declaración que explica la complejidad de señalar las fechas de la interposición del recurso y asimismo de los demás trámites. Con la aportación de criterios de varios procuradores, la ponencia decide someter a votación dicho artículo, que es aprobado por unanimidad.

Tras varias puntualizaciones, que se interplanaron por espacio de más de una hora, se aprobaron los artículos 13 y 14. Fueron discutidos a continuación los artículos 15

y 16, sobre los que se estableció un largo y movido debate.

El señor Iglesias Selgas pide que se establezca la inmunidad e inviolabilidad que tienen los procuradores en Cortes, para todos los miembros de la ponencia asesora del recurso de contrafuero.

El señor Villegas Girón apoya el texto del informe de la ponencia, fundamentando su razonamiento en el hecho de que los ponentes asesores del recurso de contrafuero tienen que estar sujetos a responsabilidad en el cumplimiento de su función, distinta a la que ejercen los procuradores en el desempeño de su cometido como tales.

En idéntico sentido se pronuncian los señores Herrero Tejedor y De la Fuente.

MULTA de casi medio millón por contrabando de tabaco

Madrid, 22.—Una multa de pesetas 492.452, por contrabando de tabaco, ha sido impuesta al súbdito portugués José Passarinho por el Tribunal de Contrabando de Salamanca, según resolución del mismo que inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado».

El tabaco, y el automóvil en que era conducido, han sido comisados.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

SEGOVIA

La Delegación Provincial de Sindicatos de Segovia convoca concurso restringido para la adquisición de material de oficina e impresos para las atenciones del presente año.

La presentación de solicitudes se hará durante el plazo de quince días naturales contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Organización Sindical».

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de los interesados en el tablón de anuncios de la C. N. S. y en la Oficialía Mayor. Segovia, 23 de febrero de 1968. El presidente de la Junta Económico-Administrativa provincial, José Carlos García-Bernalt Hernández.

El señor Pedrosa Latas solicita el establecimiento de garantías y pide que la designación de los vocales de la ponencia se realice por votación secreta y que se establezca un sistema de incompatibilidad para que puedan realizar su misión con independencia e imparcialidad.

El Sr. García Hernández pide que se suprima el artículo. Hay que suponer—dice—que los componentes de dicha ponencia son personas dignas y realizarán su misión con independencia y responsabilidad.

La ponencia mantiene su informe, si bien acepta la enmienda del señor Pedrosa Latas sobre la votación secreta en la elección de los miembros de la ponencia.

Seguidamente se pasa a estudiar el artículo 17, cuyo texto provoca intervenciones de varios procuradores, tendientes a puntualizar algún punto oscuro. La ponencia desestima una enmienda del señor Hernández Navarro, que pretendía la supresión del párrafo que expresa que la ausencia injustificada a la reunión de la ponencia implicará el cese automático de quien incurra en ello, pues lo ve contradictorio con el hecho de que sea obligada la aceptación de la designación como miembro de dicha ponencia.

A la intervención del señor Hernández Navarro siguen otras de los procuradores Sáenz de Miera, Rivas Guadilla y Lamo de Espinosa, en su apartado primero, quedando pendiente para su aprobación otros dos apartados, cuyas redacciones respectivas fueron consideradas por la ponencia en un descanso de veinte minutos.

Reanudada la sesión a las ocho menos diez, se aprueba el artículo 17.

18 procesados como miembros de una célula comunista

Madrid, 22.—Ocho de las personas detenidas en relación con el reciente desarticulación de una organización comunista pro china han sido puestas en libertad por el Juzgado de Orden Público, según se dice hoy a la agencia Cifra en fuentes competentes.

Se trata de Josefina Acedo Delgado, Pilar Sabaté Durany, María de las Mercedes Velázquez Pérez, María del Carmen Azcárate Vicente, Angiolina Bonani, Federico Vadillo Tapia, Gerardo Ruiz Díaz y Pedro Jesús Sáenz Acedo.

El resto de los detenidos, en número de dieciocho, han sido procesados por haberse encontrado indicios de culpabilidad en las actuaciones policiales. De ellos, nueve continuaban, a principios de semana, en prisión, según la misma fuente informativa.

Se trata de María del Pilar Pérez Benito, Encarnación Formentó Arener, Juan Pérez Quijada, Domingo Ferrer Vivó, Colón Amfílcar Medina Fabre, Fernando Santamaría Lozano, Mariano Sánchez Rivera, Julián Cuesta García y Pedro Manzanero de Pablos.

Los restantes nueve procesados se hallan en libertad provisional. Son Francisco de Asís Arias, de Reina Martínez, Antonio Sama Delgado, Lorenzo Díaz Sánchez, Jesús Labrusán Roma, Luis Larrainza Martín, Ricardo Aparicio Huertas, Antonio Gutiérrez Araujo, Pedro Soblechero Genovés y José Ramón Anderica Frías.

LA PROTECCION ESCOLAR no es beneficencia. La carencia de medios sin aptitud, no da derecho a una beca

Tractores SAVA - NUFFIELD

(Acogido al Crédito Agrícola)

65 C. V. de potencia.
61 C. V. de inscripción.

MOTOR BMC DIESEL

Es diferente... ¡porque es el mejor!

EXCLUSIVA

J. HORCAJO, S. A.

Fernández Ladreda, 15

Distribuidor oficial de Finanzauto y Servicios

Lea Vd

y anuncie en

EL ADELANTADO

EN LA SEGURIDAD DE QUE AMBAS COSAS HAN DE SERLE MUY REPRODUCTIVAS EN SUS NEGOCIOS.

Novedades automovilísticas en este año

- Primeros modelos de coches eléctricos británicos a un precio inferior a las 50.000 pesetas
- Fabricado con material plástico, el «Carter-Coaster» pesa sólo 310 kilos y su velocidad es de 50 a 60 kilómetros hora
- La batería solar para faros, fuente inagotable de energía
- Tubos de neón sustituyen ventajosamente a las lámparas de filamentos, con tres veces mayor intensidad lumínica
- Se intensifican las medidas de seguridad en los automóviles

Por Constantino García Rubio

Por distintas razones, parece interesar ahora más que nunca el coche eléctrico en Gran Bretaña. Ahora se habla de él con bastante seriedad. Varios son los proyectos que recientemente se han hecho públicos, pero aquí queremos

La Ford británica ha presentado el primer coche eléctrico llamado «Comuta». Mide dos metros de longitud solamente, tiene un giro de 5,4 metros y carece de embrague y engranaje. El «Comuta» puede llevar dos personas mayores y dos niños, y tiene suspensión independiente en las cuatro ruedas. Las dos traseras están accionadas directamente por sendos motores eléctricos.

Está provisto de cuatro baterías ordinarias de 12 voltios, que le dan una autonomía de 64 kilómetros y una velocidad de 40 por hora. Más adelante se proyecta usar baterías de sodio, actualmente en fase de experimentación, con las que la autonomía se ampliaría a 112 kilómetros y la velocidad a 80 por hora. Una característica muy importante del diseño es que las baterías, si bien se hallan debajo del suelo del coche, pueden quitarse y recargarse fácilmente.

Uno de los primeros prototipos lleva la dirección en la izquierda, y dentro de muy poco se enviará a Estados Unidos con objeto de someterlo a pruebas y hacer las mejoras necesarias. Actualmente, se construyen en Gran Bretaña más prototipos, a fin de obtener experiencia en la propulsión eléctrica aplicada a las carreteras.

Un ayudante de director de la casa Ford británica ha manifestado que dentro de unos diez años los coches eléctricos serán de pleno interés comercial, «si bien estima que se usarán primordialmente como furgonetas para el servicio dentro de las ciudades y como coches para ir de compras».

SUPERIOR A OTROS COCHES ELECTRICOS EN UN 25 POR 100

Otro proyecto más del automóvil eléctrico ocupa ahora la atención de los ingleses. Se trata del «Carter-Coaster». Es un coche también pequeño y bajo, que mide metro y medio de ancho y dos metros y medio de largo. Cuatro acumuladores van alojados bajo el capot y un motor eléctrico de corriente continua acciona las ruedas traseras mediante un embrague electro-magnético. Lo que le distingue verdaderamente de otros prototipos parecidos, es la manera económica con que se sirve de la energía eléctrica almacenada.

Sus cuatro baterías, de 12 voltios, completamente ordinarias, le proporcionan unos 100 kilómetros de rodaje a una velocidad de 50 a 60 kilómetros por hora. Esto significa que con las baterías cargadas puede recorrer una distancia superior a la de otros vehículos eléctricos en un 25 por ciento. Lo consigue porque su peso es muy ligero. Fabricado con material plástico, pesa unos 310 kilos, incluidas las baterías, y eso apenas si es la mitad de lo que pesa su coche de la clase «mini». Sin embargo, tiene capacidad para cuatro personas. Además, ahorra bastante energía desembragando el motor en las bajadas de cuevas o cuando el coche va lanzado en una recta a una velocidad razonable. Se aprovecha así la inercia. No hay que accionar un embrague para ello: el motor se desconecta por sí solo cuando deja de pisarse el acelerador. Se anuncia que saldrán los primeros modelos este año, a un precio inferior a las 50.000 pesetas.

BATERIAS SOLARES PARA LOS FAROS DE LOS AUTOMOVILES

La batería solar, que convierte la energía del sol en fuerza eléctrica, es hoy día ampliamente utilizada en cohetes, en los satélites artificiales, en relojes y en aparatos de radio.

El cuerpo de la batería solar está hecho con elementos transformadores fotoeléctricos de silicio. Esto es, las superficies anterior y posterior consisten en finísimas láminas de silicio talladas de cristales de silicio puro, que van pintadas con una leve cantidad de boro y arsénico, respectivamente. Cuando dichas láminas están expuestas a los rayos del sol, la superficie anterior toma una carga positiva y la posterior una negativa, creándose así una diferencia de potencial.

La batería solar, que originariamente fue creada en 1945 en los Estados Unidos, se halla comercializada actualmente en los Estados Unidos, en la Unión Soviética y en el Japón.

Mientras que los Estados Unidos

y la Unión Soviética desarrollaron la batería solar para ser principalmente utilizada en las realizaciones del espacio y para fines militares, el Japón ha tenido especial interés en desarrollarlas para fines industriales y pacíficos. Las baterías solares están consideradas como la mejor fuente de energía para regiones aisladas, donde resulta difícil obtener otras formas de energía o mantener ésta por espacio de un largo periodo de tiempo.

Se fabrican en el Japón no sólo para automóviles, sino para los aparatos de radio de transistores, relojes, aparatos portátiles y fijos de comunicaciones inalámbricas y numerosos instrumentos meteorológicos.

NEON EN VEZ DE LAMPARAS DE FILAMENTO EN LOS VEHICULOS DE MOTOR

Gracias a un adelanto británico es posible usar en el alumbrado de los vehículos tubos de neón, con la ventaja de que con el mismo suministro de energía poseen tres veces mayor penetración, cuando hay mala visibilidad, que las lámparas de filamento ordinarias.

Para ello se han creado unidades transistorizadas que convierten la corriente de salida de baterías de coches en energía adecuada para el tubo de neón. Una importante aplicación de ese alumbrado es reforzar las luces posteriores normales en casos de niebla y mal tiempo en

general. El tubo podrá usarse también en señales de emergencia en ambulancias, bombas contra incendios, vehículos para trabajos de salvamento y camiones portadores de cargas excepcionalmente grandes. Algunos vehículos de la Policía británica circulan con este dispositivo. No pesa más que 226 gramos y es adecuado para tubos de neón de 3,66 metros de longitud. El tubo puede suministrarse en diferentes colores.

MAYOR SEGURIDAD EN LOS COCHES

Seguridad y bajo coste de mantenimiento son las metas que se proponen los fabricantes de coches ingleses en este nuevo año. Los técnicos han hecho una serie de investigaciones sobre la protección del automovilista. En general, los nuevos modelos tendrán frenos de disco en las ruedas delanteras y de tambor en las

traseras, buenas características de conducción y adherencia a las carreteras, carrocería capaz de contrarrestar la vibración y detallados dispositivos de seguridad.

Por ejemplo, las cuatro puertas llevarán cierres para impedir que se abran inesperadamente, y las dos traseras tendrán dispositivos de seguridad para evitar que las abran los niños. Las llantas metálicas de las ruedas rán provistas de pestañas especiales para impedir que se salgan las cubiertas en caso de reventón, y un avanzado sistema de ventilación renovará el aire del interior para impedir la fatiga.

Ni dentro del coche ni fuera habrá bordes agudos, que podrían resultar hirientes, y el parabrisas llevará un refuerzo especial. Estas son las principales características con las que los técnicos británicos quieren dotar a los nuevos automóviles.—(Reportaje Logos).

REVISTA DE TRIBUNALES

Un complicado desahucio de piso.-Acusado de daños en el bar del que fue desahuciado.-Ganan un pleito laboral los empleados de una emisora de radio.-Elevó una letra de 3.758 a 13.758 pts.

Madrid, (Crónica de Argos especial para nuestro periódico.) He aquí un desahucio de vivienda bastante complicado. Un señor vendió a otro su piso a base de mensualidades y pago del importe total en un año, contrato que fue ampliado, por más tiempo. Por fin, ambos acordaron sustituir el contrato de venta por otro de alquiler, 1.500 pesetas mensuales, con la expresa prohibición de admitir huéspedes en la vivienda.

El arrendador, funcionario público, fue trasladado de San Sebastián a Madrid, por lo que notificó al otro que le dejara el piso libre y después le demandó en desahucio por necesitarlo para él, ya que no tenía otro en Madrid, y por haber admitido huéspedes. El demandado alegó que había comprado el piso y que se le había extraviado el contrato, pero que conservaba recibos de las mensualidades abonadas, y a su vez el dueño de la vivienda mantenía que el contrato de venta había si-

do anulado por el de arrendamiento, a lo que replicó el otro que, a pesar de ello, seguía vigente el primero. El Juzgado Municipal desestimó la demanda, por considerar vigente el de compra-venta, y el de Primera Instancia la confirmó, puesto que figuraban los recibos y no constaba que se hubiera anulado. La Audiencia Territorial revoca las dos sentencias anteriores por considerar que son incompatibles los contratos de venta y arriendo y no existir recibos de precio aplazado después de haberse firmado el último contrato.

La Audiencia de Sevilla absolvió de la acusación de daños a un señor que, al ser desahuciado del local que tenía arrendado para bar, había retirado del mismo los mármoles, mostrador, servicios higiénicos, etc., pues los devolvió en las mismas condiciones en que se lo habían entregado. Recurrió el demandante por haberse empleado en la sentencia conceptos jurídicos que prejuzgaban el fallo y porque no se hacía expresa relación de los hechos probados. Así lo estima también el Tribunal Supremo, que ordena que vuelva el sumario a la Audiencia, para que dicte nueva sentencia, eliminando el concepto jurídico y haciendo completa relación de los hechos que estime probados.

La Magistratura de Trabajo desestimó la petición de los locutores, técnicos y administrativos de la emisora La Voz de Madrid (en número de setenta y ocho), de que se les aplicase la reglamentación de Radio-difusión, del 1.º de septiembre de 1959 a julio de 1960, en consideración a que quedaban excluidas las emisoras del Movimiento por una resolución de 10 de marzo de 1960 de la Dirección General de Ordenación del Trabajo. El Supremo ha declarado nula dicha resolución, por lo que los setenta y ocho reclamantes percibirán de lo reclamado, pero no así los demás compañeros que no se unieron a la demanda, porque el plazo ya ha prescrito.

Con sólo poner un uno delante, el alcalde de un pueblo de Logroño elevó el importe de 3.758 pesetas de una letra por el de 13.758. El interventor de fondos ordenó el reintegro de esa y otras cantidades al alcalde pero después se dio cuenta de la enmienda. El Supremo ha confirmado la pena de un año de presidio menor y multa de 10.000 pesetas por falsedad en letra de cambio, y de tres meses de arresto mayor por estar en cuantía de más de 10.000 pesetas.

Jugando en el siglo XX

El mejor parque infantil del mundo, semejante a un vertedero de basuras

Con él las autoridades de Tokio solucionan un grave problema

Las autoridades de Tokio no sabían cómo atajar el mal. Pese a que en la capital nipona existen numerosas zonas verdes y parques para que disfruten los niños, éstos los rechazan sistemáticamente optando por jugar en las calles, poniendo en grave peligro sus vidas. Y lo que es peor, no sólo se contentan con jugar en las calles, sino que además acuden a los vertederos de basura para correr las más arriesgadas aventuras entre hierros retorcidos y cascotes. Las ordenanzas municipales dictaron una ley prohibiendo a los chicos que utilizaran tales lugares para su recreo; sin embargo, el mal seguía en pie. Había que crear algún lugar seguro que al mismo tiempo atrajera la atención de los chiquillos.

La solución se encontró con lo que ellos llaman un parque de basuras, especie de anticuario al aire libre donde pueden encontrarse los más espectaculares trastos viejos.

El original parque se ha construido en el barrio de Ohte Ward, cercano al aeropuerto internacional. Allí pueden encontrarse coches, autobuses, barcos, locomotoras, ruedas y miles de otras cosas que constituyen las delicias de los niños.

El más popular

El parque, cuyo coste ha sido de un millón cuatrocientas mil pesetas, se ha convertido en el más popular desde el día de su inauguración entre los pequeños ciudadanos, que por fin se sienten dueños de un tren, un coche o una locomotora.

Ahora el problema de las autoridades de Tokio consiste en encontrar el número suficiente de «basuras» como para invadir todos los parques de la ciudad, ya que el recientemente inaugurado no tiene capacidad suficiente para tanta chiquillería.

Sin embargo, el problema ha quedado parcialmente resuelto, por lo que el promotor de la idea se siente ampliamente satisfecho al haber conseguido el difícil objetivo de ilusionar a los niños de nuestro siglo.

MARY DOUGLAS

(Europa Press - Pan Asia.)

Convocatoria de 50 plazas de farmacéuticos para las residencias sanitarias

Madrid, 23.—Un concurso para cubrir 50 plazas de farmacéuticos, con destino en todas las residencias sanitarias del Instituto Nacional de Previsión, a razón de una por residencia y cuatro en las de Madrid y Barcelona, va a ser convocado en fecha inmediata, según comunicó ayer a la agencia Cifra un portavoz del Ministerio de Trabajo. La correspondiente resolución aparecerá hoy en el «Boletín oficial del Estado».

REPULSA A LAS «LISTAS NEGRAS»

Madrid, 23.—«La más absoluta repulsa de los trabajadores a la existencia de «listas negras» de medicamentos, que perjudica a todos los enfermos de la Seguridad Social y que, como elementos de coacción, vienen utilizándose por algunos Colegios Farmacéuticos», se expresa en una declaración del presidente del Consejo Nacional de Trabajadores, hecha de común acuerdo con el presidente de la Comisión de Seguridad Social del mismo y facilitada ayer a la agencia Cifra a través del Servicio de Información Sindical. En ella se recoge la preocupación constante del mundo del trabajo, que cada día ve cómo aumenta el costo de las prestaciones farmacéuticas.

Igualmente especifica la declaración que «es de justicia reconocer que esta actitud no es secundada por la mayoría de los farmacéuticos españoles, agregando que así los trabajadores soportan y participan en el pago de parte del precio de las especialidades farmacéuticas, son los únicos que están en condiciones también de exigir de la Seguridad Social que aplique cuantas medidas autorice la ley para reducir en lo posible el cuantioso coste que el suministro de las especialidades farmacéuticas supone para los mismos».

CIRCULE POR LA DERECHA

Si por tener que cambiar de vía, girar a la izquierda o adelantar a los demás, es preciso volver a la izquierda, realice la maniobra con la mayor precaución. Mire el espejo retrovisor y avise a los que le siguen.

Nuevamente ante la Audiencia Territorial, el escultor Laiz Campos ha reclamado 750.000 pesetas por la escultura que hizo a El Cordobés y que éste niega haberse a encargado.

Asesino sádico en un hogar infantil de Berlín Oeste

Berlín Occidental, 22.—Un individuo armado de un cuchillo ha sembrado el pánico en un hogar infantil de Berlín Oeste dando muerte a una enfermera y a un niño de cinco años, e hiriendo a dos muchachas de quince años de edad.

Las dos muchachas se despertaron súbitamente esta mañana ante la luz que una antorcha les proyectaba sobre la cara. Posteriormente han declarado que vieron a un hombre, de unos 20 años de edad, que comenzó a apuñalarlas, ante lo cual las dos niñas empezaron a gritar pidiendo socorro.

Cuando desapareció el individuo, las atemorizadas muchachas corrieron al dormitorio de los niños encontrando muerto en su cama al pequeño de cinco años Peter Hunger. Bajaron acto seguido al piso principal de la guardería, en donde hallaron apuñalada y muerta en su cama a la vigilanta nocturna Berta Frank, de 51 años.

La Policía, que ha iniciado ya una operación de captura del asesino, cree que se trata de un sádico. Efe-Reuters.

JOHN DEERE

La cosechadora que multiplica ganancias al agricultor

Con corte hasta 5'05 mts.

Con potencia hasta 116 H.P.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO:

ALMACENES FERNANDEZ

San Facundo, 1 y 3 (frente a correos). Teléfono 2697

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-22

TOMAS ROLDAN
Corazón y aparato circulatorio
Consulta en la Clínica del Dr. Gila
San Francisco, 23, Segovia
Consulta, de 3 a 6 tarde,
todos los sábados

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
CIRUGIA VASCULAR — VARICES
Consulta de doce a dos y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2087



SIMCA - el 5 plazas con nervio



Ofrecemos: Tomar su coche usado. Cómodos plazos mensuales. Demostraciones sin compromiso. Visítenos con su familia, incluso sábados tarde.

MOSA

EN SEGOVIA: C/ Obispo Quesada, n.º 4 - Teléfono 3836.—Base de Servicio: Cra. S. Rafael. Cerro de la Horca - Teléfonos 4693-94

DISTRIBUIDOR DE BARREIROS CHRYSLER

ESPAÑA Y M. C.

SE PIDE LA SUPRESION total de aranceles para nuestras exportaciones

Y se ofrece la reducción entre un 30 y un 40 por 100 para las importaciones

Madrid, 22.—En la madrugada pasada, Televisión Española divulgó unas importantes declaraciones hechas por el embajador de España cerca de la Comunidad económica europea, que recoge la agencia Europa Press.

En síntesis el señor Ullastres explicó el estado actual de las negociaciones de la siguiente forma:

1. España ha pedido que el Mercado Común aplique a las exportaciones españolas el desarme total de aranceles, mientras que a cambio ofrecemos una reducción de aranceles entre un 30 y un 40 por ciento. Irónicamente puntualizó que no cree que se pueda pedir más a no ser que se solicite del Mercado Común que prime nuestras exportaciones. De esta manera rebatió las afirmaciones hechas en algunos sectores españoles en el sentido de que el ofrecimiento español había sido demasiado generoso.

2. España ha ofrecido, en materia de compras, algo que puede ser muy interesante para los países del Mercado Común, y que no varía en nada la situación comercial española, puesto que se trata de realizar nuevas compras en esos países, de las que se vienen haciendo en otros.

3. El acuerdo que se negocia actualmente, es para una primera fase, que tendría una duración de unos seis años, que en realidad serían ocho, puesto que las negociaciones

Orden reguladora de los libros de texto de enseñanza media

Madrid, 22.—Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» un orden del Ministerio de Educación y Ciencia reguladora de los libros de texto para la enseñanza media.

en sí, pueden durar otros dos.

4. La reacción de la Comunidad ha sido precisamente la de que España pide mucho en esta primera fase, de manera que si nos concedieran todo ello, España ya no tendría interés en pasar a una segunda fase, porque el Mercado Común no tendría apenas nada que dar.

5. Quizá entre lo más importante de esta fase destaque el que todos los responsables de la economía española y todos los empresarios—tal como le han hecho constar en sus conversaciones—sepan a dónde vamos, de forma que puedan atemperar sus actividades con vías a un desarrollo, con las garantías suficientes.

6. Es necesario que los españoles trabajen de manera que se logre una nivelación en nuestra balanza comercial y ofrezcamos al exterior un panorama de firmeza económica, que es lo mejor que podemos plantear para el éxito de toda gestión.

EN LA O. N. U.

Se teme la dimision de U Thant

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 23.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo y bajo la presidencia del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha comenzado su reunión el Consejo de ministros. La anterior reunión del Consejo se celebró el pasado día 19 del actual.—Cifra.

Otro récord

62 horas y media escribiendo a máquina

Oxford (Inglaterra), 22.—La señorita Nikki Simon, de diecinueve años, estudiante del Oxford College of Technology, batió hoy el récord mundial de resistencia mecanográfica, después de escribir durante sesenta y dos horas y treinta y un minutos.

“Estoy medio muerta—dijo la joven después de su hazaña—. Tengo las manos destrozadas, las piernas rígidas y la espalda dolorida.”

El récord mundial fue establecido en 1964 por una neozelandesa, que resistió tecleando sesenta y dos horas y un minuto.—Efe.

Es posible que éste lo anuncie mañana en la declaración sobre sus gestiones acerca de Vietnam

Y a causa del fracaso en conseguir negociaciones de paz

Washington, 23.—En las Naciones Unidas se teme que el secretario general, U Thant, anuncie su dimisión en la declaración que sobre sus gestiones acerca del Vietnam pronunciará mañana, sábado. Eso significa un nuevo aplazamiento de las negociaciones de paz.

El secretario general de la ONU, U Thant, se ha limitado a agradecer al presidente Johnson y al secretario de Estado, Dean Rusk, el recibimiento que le han ofrecido hoy en Washington y a calificar de «muy útiles» sus conversaciones con el presidente norteamericano.

Para no salir de las normas que se ha impuesto en sus últimas entrevistas con políticos de Nueva Delhi, Moscú, Londres y París, U Thant dijo que no podía hacer declaraciones.

Anoche, el pesimismo se exteriorizó en la sede de la Organización de las Naciones Unidas—en N. York—, principalmente entre los comentaristas más antiguos de la casa, quienes

recordaban las palabras pronunciadas por el diplomático birmano en 1966. Más o menos aseguró que aceptaba la reelección hasta el momento en que fracasara en su intento de que las grandes potencias aceptasen los deseos de la mayoría de las naciones en determinados problemas mundiales.

U Thant, nombrado por otros cinco años en diciembre de 1966, se refería en ese momento a Vietnam, al igual que usaba esa misma referencia cuando exigió que en la declaración de su reelección constara que podría expresar su opinión «en materias importantes relativas a la Organización internacional y a acontecimientos graves en las diversas partes del mundo».

Aunque en otros sectores se considera excesivamente pesimista la idea de una posible dimisión del secretario general, no se descarta al menos, alguna indicación al respecto, quizá en su declaración del sábado.—Efe.

Quince detenidos en Santander por reunión ilegal

Tras asistir a un seminario organizado por la H. O. A. C. sobre «Ateísmo marxista»

Santander, 22.—Un grupo de unas quince personas, informa E. Press, ha sido detenido en Santander por la Policía en la noche del pasado miércoles, cuando salían de los locales de la H. O. A. C., en la calle Rúa de la Sal, dando por terminado un seminario sobre «ateísmo marxista», dirigido por el catedrático de griego del Instituto Masculino, don Eduardo Obregón Barreda. Entre los compañeros en la Comisaría figuraban algunas esposas de los reunidos que habían asistido con ellos al desarrollo del seminario, y que después de acreditar su filiación fueron puestos en libertad.

En la mañana de hoy, todos los detenidos, acusados de reunión ilegal, han sido sometidos a interrogatorios; posteriormente, siete de ellos han quedado en libertad, mientras que permanecen en Comisaría don Joaquín Fernández Palazuelos, escultor y delineante; don Jesús Méndez Novia, empleado en la empresa municipal de transportes y en situación de baja por enfermedad, y don Joaquín Cuevas Cianza, obrero metalúrgico.

UN GRUPO de conspiradores, detenidos en ARGELIA

Proyectaban asesinar a los dirigentes del Gobierno

Argel, 22.—El Gobierno ha anunciado hoy la detención de «un grupo de asesinos» que conspiraban para matar a los dirigentes del Gobierno de Argelia. Setes del Gobierno de Argelia, según afirma una noticia divulgada por la agencia argelina de Prensa, el atentado estaba previsto para el pasado 24 de enero y estaba «dirigido desde otro país». La captura tuvo lugar en el centro de la capital, produciéndose un tiroteo, sin que se registrasen víctimas.

Sometidos a interrogatorio dentro de los detenidos, dijeron a la Policía que el atentado había sido planeado y dirigido por «un importante grupo de aventureros que viven en el extranjero». «El instigador del atentado fue Belkacem Krim, exdirigente revolucionario argelino que reside ahora en París», afirma la agencia.—Efe.

Los gitanos forman un Gobierno nacional en el exilio

Lo anuncia Su Alteza Vaida Voevod III, presidente de la Comunidad Mundial Gitana

París, 22.—Su Alteza Vaida Voevod III, presidente de la Comunidad Mundial de Gitanos, hizo público un comunicado en el que anunciaba el acuerdo, adoptado por el Comité central gitano, de formar un gobierno nacional gitano en el exilio.

Este gobierno tiene esencialmente tres fines: recuperación de bienes arrebatados por los alemanes después de la última guerra mundial e indemnización de daños sufridos por el nazismo; creación de un estado nacional gitano que radicara en el país de sus antepasados, el «Romanistán», situado en Somalia, y el reconocimiento de este gobierno por las Naciones Unidas.—Efe.

SU SANTIDAD concelebró misa en la basílica de San Pedro con 7 cardenales y 16 obispos

Ciudad del Vaticano, 22.—La unidad de los italianos, como «expresión de fe católica genuina, consistente y colectiva», especialmente importante en esta «fase crítica en la que se halla actualmente la fe», ha sido resaltada por Su Santidad el Papa, en el discurso pronunciado durante la misa concelebrada ayer por el propio Pontífice en la basílica de San Pedro, juntamente con siete cardenales y 16 obispos italianos que se hallan celebrando actualmente su tercera asamblea general.

Asistieron a la ceremonia, además de los 300 obispos y 40 consultores laicos que participan en la asamblea, otros cardenales y preladados, así como numerosos fieles.

Concelebraron con el Papa los cardenales que forman el Consejo presidencial de la Conferencia Episcopal Italiana: Giovanni Urbani, patriarca de Venecia; Giuseppe Siri, arzobispo de Génova; Hermenegildo Florit,

de Florencia; Francesco Carpino, de Palermo; Michele Pellegrino, de Turín; Corrado Ursi, de Nápoles, y Angelo dell'Acqua, vicario de Su Santidad para la diócesis de Roma. Completaban el cuadro de concelebrantes los arzobispos y obispos presidentes de las diversas regiones eclesiásticas de Italia, el vicario castrense, monseñor Luigi Maffeo, y el asesor eclesiástico nacional para el Apostolado Laical, monseñor Franco Costa.

Pablo VI comenzó su discurso, pronunciado después de la lectura del evangelio de la misa, recordando la festividad litúrgica de la cátedra de San Pedro y haciendo notar que la presencia de todo el Episcopado italiano en esta ceremonia tiene un significado conmemorativo del «Año de la Fe», que se celebra en recuerdo del martirio de San Pedro y San Pablo, en el XIX centenario de su martirio.—Efe.

Kennedyano

SARGENT SHRIVER VENDRA A ESPAÑA

Madrid, 22.—En el próximo mes de marzo, según informa E. Press, realizará un viaje a España Sargent Shriver, considerado como uno de los más destacados miembros del «grupo de cerebros» del presidente Kennedy, según se anuncia en círculos competentes de la capital española.

Sargent Shriver está casado con una hermana del que fue presidente de los Estados Unidos y formó vanguardia entre los hombres que impulsaron la «nueva frontera».

En España piensa permanecer en Madrid y recorrer varias capitales de Andalucía, concretamente Granada.

Regresó de Libia el ministro español de Industria

Su colega libio aceptó la invitación de López Bravo para visitar nuestro país

Madrid, 22.—«Debo empezar por hacer público mi agradecimiento por la acogida extraordinariamente cordial de que hemos sido objeto por el príncipe heredero de Libia, el primer ministro, ministro del Petróleo, y muy especialmente, por mi colega, el ministro de Industria», ha dicho el ministro de Industria, don Gregorio López Bravo, al regresar, minutos después de las seis de la tarde, al aeropuerto de Barajas, en vuelo directo desde Trípoli, de su viaje al reino de Libia, adonde marchó invitado oficialmente por aquel Gobierno.

Agregó el señor López Bravo que pronto tendrá la satisfacción de recibir la visita de su colega el ministro de Industria libio y que habian tenido la oportunidad de presentar sobre el terreno la marcha de las prospecciones petrolíferas en aquel país, primeras que España realiza fuera de su territorio y que en este caso reflejan la amistad y la confianza con que nos honra el reino de Libia. También visitó las instalaciones de gas natural. En definitiva—terminó diciendo—ha sido un viaje altamente interesante, muy agradable y al mismo tiempo, francamente útil.

También aludió el ministro a la política energética que sigue España, a los avances en esta línea—citó cifras elocuentes—y a la relación que con estos problemas tenía su viaje al reino de Libia.

COMUNICACION OFICIAL

Madrid, 22.—Al término de la vi-

sita a Libia del ministro español de Industria, se ha facilitado el siguiente comunicado:

Entre los días 19 al 22 del corriente mes, el ministro de Industria del Gobierno español, don Gregorio López Bravo, acompañado de los directores generales de Minas, Energía e Industrias Químicas ha realizado una visita oficial a Libia, invitado por el ministro de Industria del Gobierno libio, señor Tarek Baruni.

Las visitas y conversaciones con el Gobierno y autoridades de Libia, le han permitido apreciar el desarrollo del país e importantes proyectos del Gobierno en el sector industrial y por consiguiente la posibi-

lidad y utilidad de intensificar la cooperación industrial entre Libia y España.

El ministro español ha sido recibido por el príncipe y el primer ministro.

El ministro de Industria español ha invitado a su colega libio para visitar España, lo que éste ha aceptado.

Próximas visitas de misiones industriales concretarán las modalidades de esta amplia y eficaz cooperación entre los dos países cuyas relaciones de verdadera amistad y real interés recíproco constituyen la mayor y más segura garantía de una importante colaboración.

LO QUE HACE UNA ERRATA

Nueva York, 23.—“Doce familias se quedaron ayer ‘sin huesos’ como consecuencia de un incendio ocurrido en Brooklyn, cuya causa se desconoce, dice hoy el ‘New York Times’ en una breve noticia sobre el hecho y en la palabra ‘boneless’ (sin huesos) por la de ‘homeless’ (sin hogar)”

IMPRESION perfecta

observará Vd. en todos los trabajos hechos en

EL ADELANTADO